

一本已录新生2万余人,今天填报征集志愿

□晚报记者 张竞昶

按照我省高招录取工作安排,昨日,本科一批定向生、预科生投档。截至7月19日16时,本科一批已有180所学校录取结束,录取新生20952人,其中文科录取4099人,理科录

取16853人。

本科一批征集志愿信息今天早晨8时在河南省招生办公室网站和河南招生考试信息网公布,考生可据此上网填报征集志愿。填报截止时间为今天18时。对口本科和艺术类本科B段随本批一起征集志愿。征集志愿

不需要书面签字确认。

省招生办提醒考生,在填报征集志愿前,可凭本人的账号和密码登录“河南省普通高校招生考生服务平台”,查看主页面右上角“工作进度”栏中考生本人档案的运行状态,根据要求进行填报。

325名河南学子考上北大清华

□晚报记者 张竞昶

截至昨日,清华、北大今年在河南的录取工作已经全部结束,共有325位河南学子圆梦这两所国内顶尖高校。

【清华大学】 在豫录取165人

今年,河南共有165名优秀高中毕业生圆梦清华。

其中,通过高考录取河南学生120人。包括理工类一本录取82人,录取最低681分,高出一本线99分,录取定向生13人,录取最低677分;文史类一本录取5人,录取最低649分,高出一本线87分。

另外,艺术特长生录取2人,提前批次(国防生、定向生)录取18人。清华大学美术学院录取15人。

此前,清华已经通过保送在河南录取了30人。

清华大学河南招生组组长谢旭东介绍,本届在豫新生来自全省70所高中,其中来自43所郊区县高中的73名考生被录取,占清华在豫高考录取总数的四成以上,这也是清华“重点扩招”战略在河南的具体体现,帮助更多来自基层、来自农村的考生圆梦清华。

【北京大学】 在豫录取160人

昨晚7时,北京大学在河南的录取圆满结束。今年,北大在河南录取了160人,录取人数与去年基本持平。

其中,录取全国统考生98人(提前批国防生录取8人、提前批小语种录取3人、理科录取56人、文科录取31人)、医学部录取32人、保送生30人(通过全国数学、物理、化学和生物决赛保送录取15人,通过选拔保送录取15人)。

今年,北大在河南的理科投档线为680分,高出一本98分;文科投档线639分,高出一本77分。

北大河南招生组组长王欣涛介绍,今年我省理科高分考生中,有近半报考北大,总分前10名中有4位被北大录取;文科高分考生80%以上被北大录取,其中,总分前10名有6位、前20名中有15位被北大录取。

王欣涛老师说,河南学子进入北大后,普遍表现优秀,近九成的河南籍本科毕业生到世界一流大学留学或直接保送北大研究生,“期待今年入学的河南考生不辜负家乡的期望和北大的培养,取得更卓越的成绩”。对于备受社会关注的“中学校长实名推荐制”,王欣涛透露,为保障农村以及偏远地区考生的利益,今年将在河南加大对农村地区、偏远地区的政策倾斜力度,推动农村教育发展,促进社会教育公平。鼓励河南优秀学子继续关注北大,积极参与北大自主招生。

其他名校在豫录取情况

省内高校录取情况

【复旦大学】

一本扩招27人,在豫录取81人

复旦大学河南招生组负责人赵一鸣介绍,今年复旦大学理科计划招30人,实际录取49人,扩招幅度达63.3%;文科计划招12人,实际录取20人,扩招幅度达66.7%。

“河南生源好,我们尽可能扩大招生,几乎每年都扩招。”赵一鸣说,本科一批复旦大学在河南招了69人,这还不包括自主招生和保送生。

据介绍,复旦大学今年在河南通过自主招生招收了10名考生,还有两名保送生。这样算来,今年复旦大学在河南一共招收了81人。

【南开大学】

一本扩招20人,在豫录取140人

南开大学河南招生组组长宗茂坤介绍,今年该校在河南共录取新生140人。其中,理科86人,文科46人,保送生8人。

普通类理科计划招生66人,扩招17人,实际录取83人,录取最高671分,高出一本线89分,录取最低655分,高出一本线73分;文科计划招生37人,扩招3人,实际录取40人,录取最高636分,高出一本线74分,录取最低620分,高出一本线58分。

自主招生录取新生7人,包括理科3人,文科4人。

录取高水平运动员2人,文科。

【郑州大学】

文理分别超一本线15分和23分

郑州大学文科投档线577分,高出重点线15分;理科605分,高出重点线23分。

郑大在河南一本的招生计划为3880人,对于进档的合格考生全部录取,最终录取3919人。文科平均584分,理科平均612分,分别高出重点线22分、30分。

郑大今年在省外投放招生计划3100多人,涉及29个省、区、市,全部安排在本科一批或提前批次录取。目前,省外录取工作已接近尾声,文科有16个省平均分高出当地重点线20分以上,理科有18个省平均分高出当地重点线30分以上。在北京、辽宁、安徽、新疆等8个省份,理科平均分高出当地重点线40分以上。在北京录取的最高分高出当地重点线102分,在云南录取的最高分高出当地重点线133分。

【河南大学】

文理分别超一本线4分和11分

河南大学今年本科一批录取再获丰收,理科投档线593分,文科投档线566分,分别高出省一本控制线11分和4分。

今年,河大本计划招生4169人,其中在河南省内的招生计划是2683人。从投档情况看,按照1:1.05的投档比例,理科最低投档线593分,高出省一本控制线11分;文科最低投档线566分,高出一本4分。

河大今年在外省的招生也不错,绝大多数省份的投档线均高出所在省一本线20分以上,高分考生人数较之往年也明显增多。据初步统计,仅新疆、海南、山东、福建、内蒙等地超过一本线40分以上的考生已有近百人,其中,在福建录取的最高成绩高出一本线130分,在新疆录取的最高成绩高出一本线123分。

【河南财经政法大学】

文理分别超一本线6分和9分

今年河南财经政法大学文科录取最低568分,理科录取最低591分,分别高出一本线6分和9分。

文科计划招生307人,按照1:1.04的比例,投档320人,最低投档线568分。由于不服从专业调剂,总分又不占优势,13人遭退档。理科方面,今年该校计划招生380人,按照1:1.03的比例,投档392人,最低投档线591分。同样是由于不服从专业调剂,12名考生遭遇退档。

河南财经政法大学招生办公室主任岳彩军说,该校一直受到考生青睐的会计专业,今年的报考仍然特别火爆,文理科录取最低分别为574分和595分。

假期忙着超前补课 中小学新课本脱销

提前上新课,老师不鼓励

□晚报记者 张勤 实习生 贾元

“怎么没有四年级上册的课本了?”这是在郑州购书中心三楼教材书柜前,一位来为孙子买书的奶奶发出的感慨。为了让孩子在暑假期间预习一下新学期的课程,很多家长为孩子购买了新学期课本和教辅资料,书店里不少书都断货了。

小学新教材“一本难求”

昨日上午,赵奶奶来到郑州市购书中心。她有个任务,是给孙子买课本。赵奶奶的孙子晓宇在秋季开学后该上小学四年级了,现在急需四年级的语文、数学、外语课本。但是,她在三楼教材书柜前找了一圈,还是没找到新课本。

和赵奶奶一样,三楼中小学教材书架前,短短十几分钟,就有四五位家长带着孩子来买今秋开学的新课本。但是,家长们念叨的都是一句话:“怎么没有上册的课本了?”

走近一看才发现,原本应该放满各册上下册课本的书架,少了很多。一到六年级除了思想品德和自然外,其他科目上册课本均已售完。七年级仅剩数学、生物、思想品德的上册,八年级仅剩物理、生物、地理、历史、思想品德的上册,九年级各册上册全部卖光了。

教辅资料成了家长的首选

在购书中心,很多没买到新课本的家长,也不能空手而归。在教辅书柜前,一位家长拿了五六本教辅书,他告诉记者:“买不到课本,先买点习题资料,让孩子看着。”

位于陇海西路的郑州图书城里,卖中小学教辅材料的书店更多。

不一会儿工夫,市民张女士来给孩子买七年级练习题,她说:“暑假开学,儿子就要上初中了,先给他买点初一的资料,让他试着看看,好适应中学的学习。”

专家:“超前补课”不可取

无论是来给孩子买新学期课本,还是买教辅资料,家长们的目的都是让孩子利用暑假提前“热身”,多学点知识。这样下来,本来学校布置的暑假作业,再加上下学期课程的预习,还有辅导班、特长班,孩子们的暑假比平时还要忙了。

在很多家长看来,让孩子先学一点,多学一点,总是有好处的。不过,长期在教学一线工作的老师可不这么看。

陈老师是中原区一所热点小学的优秀班主任,她并不主张让学生提前补课。“预习新课是可以的,但是不能过度补课。”陈老师说,假期上补习班,超前补课,反而会影响学生在新学期的学习。

“新学期开学后,总有一些学生在新课时不认真听讲。”陈老师说,任课老师普遍反映,这些学生上课的时候不是很专心。当你认为他可能掌握了知识要点的时候,他的考试成绩却并不理想。问过之后才知道,这些孩子在假期里学过了新课,有一种“我学过了,现在可以不认真听”的心态,而补习班老师的水平也是参差不齐的,不一定了解教学规律,反而会影响到孩子的成绩。

“超前补课,其实是一种违反了教育规律的做法。”陈老师讲,学生对知识的学习,反复学的效果不一定是最好的,上新课一定要看学生的特点,一些孩子能受益,但一些孩子却并不适合。

陈老师的建议是:在假期里,在完成老师布置的暑假作业后,同学们可以根据自己的情况查缺补漏,巩固已经学过的知识。